

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

后退 前进 刷新 搜索 收藏夹 媒体

地址 www.lifenanjing.com.cn 论坛·业主联盟

转到 链接

敲开门,一只2尺长的西施犬扑了上来,汪汪汪!“Sit down! 豆豆!”里间一声年迈而有力的吆喝,西施犬立即端坐下来。

老人正坐在房间写字台旁,渐渐白亮的阳光照在桌上,照在那一堆英语书籍上,初级、中级、高级都有,有七八本。一本一寸厚的书翻在中央,英文段落间有圆珠笔写的蝇头小楷,密密麻麻。

93岁老人有个英语世界

宠物狗也听懂英语

“有什么话,你尽管跟我妈说。”老人三女儿尹明珊准备去另一个房间。“交流真的没问题?”93岁高龄的老人,能正常交流吗?而且是接受采访?“没问题!”尹明珊转身离开,这家人对老人“自己的事情自己做”已习以为常。“这本书是外孙女从大连寄给我的。”老人指指手上的一本高级英语辅导书。

老人走到客厅,坐在沙发上,豆豆也跟过来,一下跃上沙发。摸摸豆豆的头,老人话里漾着笑意,“女儿女婿只会俄语,我找不到人讲英语,就经常跟它说,呵呵”。豆豆在老人家待了一年,一年里,它学到了一些简单的英文指令。见大家不理它,豆豆开始捣乱了,在沙发上抓个不停,还汪汪地叫,似乎在乎要吃的。老人摊开双手,看着它,摇摇头,“Nothing to eat, go! go!”老人声音刚起,豆豆心领神会,瞪着失望的眼睛,一个疾跳,到了地上,紧走几步,离开了我们。

辅导外孙爱上英语

老人名叫尹李瑛,20世纪30年代毕业于原上海东南医学院。从高中到大学,她学的都是德语。之后成为一名军医,工作中几乎用不到英语。后来,六个儿女相继出生,工作繁忙加上家事颇多,老人实在无力圆上英语梦。英语在她心中一直是个优美的遗憾。说起为何对英语感兴趣,老人竟有些羞涩,赧颜

一笑,“我觉得英语文字非常优美。”继而捂住嘴,扑哧一声,“可能是我中文学得不好吧!”1986年,一个外孙刚学英语,由老人督促学习。老人惊喜万分,便跟在外孙后面学,没想到,比他学得更快、更好。这位外孙报考一家外国语学校时面试,被问起为何对英语产生浓厚的兴趣,他脱口而出“奶奶教我的!”

说起学英语,老人滔滔不绝。她说每天至少学3个小时,“早上6点40分有‘赖世雄讲英语’,讲20分钟。更令人吃惊的是,7点之后,老人竟打开广播,听VOA。“我听的是special English,能听懂一些,我学的是美式英语,英式英语太正统了!美式英语还能学到很多新词呢!”对英文指令。见大家不理它,豆豆开始捣乱了,在沙发上抓个不停,还汪汪地叫,似乎在乎要吃的。老人摊开双手,看着它,摇摇头,“Nothing to eat, go! go!”老人声音刚起,豆豆心领神会,瞪着失望的眼睛,一个疾跳,到了地上,紧走几步,离开了我们。

英汉词典都被翻坏

老人的房间朝北,一张一米多长的书桌上摆满了英语书,床头柜上还一溜排满了英语磁带,一台小型录音机立在磁带旁。奇怪的是,老人并不买原声磁带,而是用空白磁带。每天早上听广播,有听不懂的,她就用空白磁带翻录下来,午睡后再听。长此以往,已浓缩了二三十盘磁带。一摞长短大小不一的纸张在磁带旁,用夹子整齐地夹着。打开一看,全是字,中文、英文都有。这是老人的“笔记”。笔记上有结构非常复杂的复句,有难点颇多的段落,也有典型的短语和新鲜用法。难懂处,老人用曲线和各种箭头、数字一一标注。

令人惊讶的是,这些纸张几乎全是硬纸壳,有药盒外壳,有烟盒外壳。老人只是腆笑,“这个叫废物利用,每隔一段时间,老人就将以前的纸壳重新翻出,默默温习。”

辅导书之外,两本两寸厚的词典吸引了记者的目光,一本《新英汉词典》封面外包装已被翻断,翻断处用透明胶带仔仔细细地粘着。这本词典已陪伴老人近3年,她每天翻不下百遍。儿孙们每每要给她送电子词典,一向“时髦”的老人却摆摆手,“还是自己翻字典,印象深刻”。老人的后辈都知道,自家这个老太太,保健品一样不要,她只要圆珠笔和英语辅导书。为此,小辈们送笔都是20支起送。

学习英语没有止境

如今,老人又有个外孙在考研,女儿将他送到母亲身边辅导英语。老人笑着说,外孙已经写复习提纲了,到时她负责盯着,“不肯写不肯读,可不行!”老人缓慢的语调里透着股严厉,她说,认准的事就要做下去。

“你们年轻多好啊,我都觉得时间不够用。”老人眼里闪过羡慕的光,“你们学,肯定比我学得好。”老人情不自禁地给记者提建议,“每天哪怕抽两个小时,哪怕记5个生字,时间长了,就积少成多啦!”

说了好长时间,老人有些累了,她揉揉眼睛,望了望窗外,片刻又转回身,“这几本书,我都要啃光。”语气温和却坚定。快报记者 许小红



93岁的尹李瑛每天都在学习英语 快报记者 施向辉 摄

【花絮】

外出游玩盯人后背

没了英语,老人简直觉得那不是在生活。每天清晨6点多,只要天气好,老人独自下了楼,带着豆豆,捧了台收音机,边散步边听英语。儿女们老远来看她,走到房门口,叽哩咕噜讲半天,却发现老人家不应声,只是背影向人。另外,还有一只摇摆的手,示意儿女不要打扰她,儿女顿时明白。4年前,老人左眼患白内障,住院动了手术,想想手边还有好多书没看,计划搁了浅,她心疼了好久。最后,她想了个办法,再三要求儿女将她的宝贝收音机送到医院,听着熟悉的英语节目,

她才有了精神。“你不知道,我妈已经听坏十几个半导体了!”老人二女儿尹秀娜自豪地告诉记者。“呵呵,我也不晓得怎么搞的,可能我方法不对吧。”老人一脸的谦和,似乎做错了事。

今年上半年,老人的子女用车带她去了扬州和直。说起这两次外出,老人眉飞色舞,她侧转身体,语速飞快,“你不知道我学到了多少东西!好多,好多的英语广告牌……”尹秀娜扑哧笑出了声,“我妈啊,就看人家后背了!”原来,后背上有多好英文字母。老人盯着看,记在心里,回来再翻了词典一个一个查。

街坊小黑板

放鞭炮换个时间

家住东恒阳光嘉园3楼的业主说:我不知道现在人还保留着这样的习惯,搬了新家还要放鞭炮讨个吉利。虽然我不能反对你们这样做,但是你们也不应该选早上5点钟放吧!

电话骚扰不胜其烦

家住墨香山庄小区二期的刘女士想对装修公司的人说:近日,小区三期交付了,装修公司也忙得不亦乐乎。连我这个二期业主也频频接到许多咨询短信和电话,都在问是否要装修,真的很烦人。

尽职的物管该表扬

家住旭日华庭小区4楼的沙先生想对小区保安说:我家装空调的时候,保安看到安装工爬到六楼楼顶,以为是外人。一会在楼下按门铃,一会就上楼来看是不是业主。这样尽职的保安应该表扬一下。快报记者 黄艳

坊间小报告

民乐欣赏会 娃娃成主角

昨天,南湖9个社区的200多名外来子弟、军烈属子女、单亲家庭子女等聚集在南湖二小,欣赏了一场别开生面的民族音乐会。建邺区文化馆莫愁艺术团10多位演奏高手,一边向同学们介绍竹笛、笙、胡琴、扬琴、琵琶等多种民族乐器的构造以及性能,一边用这些乐器演奏了一组古今中外的名曲,让孩子们享受了一次高雅的文化大餐。

社区记者 郭芷冰
通讯员 曹庆春 龚伟

快报便民网

独居老人被锁门外 便民师傅救急

“是快报便民网吗,我被锁在门外了,我要找师傅来帮我开锁。”昨天一大早,住在大明路的独居老人姜奶奶打来电话求救,在便民师傅的热心帮助下,姜奶奶的麻烦很快解决了。

昨天早上7点左右,姜奶奶刚刚起床,到自家门口的牛奶箱内取牛奶,她还特意将门虚掩着,没想到一阵风刮过,“咯哒”一声把房门给带上了,等她回头时,大门早已紧锁。姜奶奶拿着牛奶瓶,顿时傻了眼。这可怎么办?姜奶奶说,她无儿无女,唯一的侄子在江宁居住,也没有备用钥匙,当时她急坏了,邻居常女士给她出了个主意,“不如打到96060,找快报便民网,你看这服务项目里有开锁这项。”

便民网的陈师傅接到求助以后,立即骑车赶到大明路姜奶奶的家中,陈师傅掏出工具,三两下就把门打开了。“哎呀这么快啊,这才几分钟啊,门锁还没坏,不愧是专业的技术。”说完,姜奶奶快步进入房间,“下次我再被关在门外,不怕了,直接打96060”,这号码我记得了。”最后姜奶奶还打趣道。

快报记者 赵丹丹

快报邀您再看一眼 老城南

赶快登录 www.lifenanjing.com.cn / 论坛报名吧

渐渐远去的老城南,勾起了无数市民的回忆。在快报推出的《老城南》特刊后,不少市民来电表示,老城南就好像自己一个即将远去的朋友,真希望再看她一眼。

不少市民悄悄告别老城南

“这是老南京文化,带

孩子来拍拍照片,让她也了解一下历史。”在牛市这条报推出的《老城南》特刊后,不少市民来电表示,老城南就好像自己一个即将远去的朋友,真希望再看她一眼。

这两天,在牛市和船板

巷子里,来了不少告别的市民。而最让市民吴先生丢不下的,就是自己曾经住过的一间船板巷的老宅。当初他刚来南京,没有钱,就住这个大杂院里,“邻居陈奶奶知道就我一个人,每天都给我烧瓶开水。”他说,这次就是来找一找,看陈奶奶搬走了没。

快报邀您参观老城南

而更多的、对城南不太熟悉的市民,也想去看一看、走一走。一家名为“上花园”的开发商负责人包天雷主动给记者打来电话,说楼盘紧靠城南,与城南文化一脉相承。该公司将为快报记者提供车辆,邀请大家去参观一下老城南。

快报在征求多位热情读者的意见后,将在本周六带领大家再看一眼老城南,即日起接受读者报名。

报名方式是这样,登录“生活南京”(www.lifenanjing.com.cn)论坛版,注册后在线报名,请留下您的联系方式和姓名。本次活动名额有限,报满为止。

举起相机给城市留点记忆

周六早上的活动,我们还请有相机的市民,把你所看到老城南,用相机记录下来。“生活南京”网

站,不仅对本次活动全程跟踪报道,还要把你的作品放到网上与更多的市民共同分享。

此外,为了让参加活动的读者更地了解城南,我们还将邀请对老城南特别熟悉的城市规划专家,与大家共同前往。

还犹豫什么呢,赶快登陆“生活南京”网站(www.lifenanjing.com.cn)到论坛版上去报名。可别忘了,因为活动人员多,请大家注意安全,行动不便的老人和孩子,还是通过浏览我们的网站和报纸来参加本次活动。

快报记者 尹海峡

活动时间:8月26日
早上9:30
报名方式:登录“生活南京”网站(www.lifenanjing.com.cn)论坛版报名。



待拆的城南老巷还有许多值得我们留恋的地方 快报记者 赵杰 摄